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 مملكة البحرين

 وزارة التربية والتعليم

                المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

 م2017/2018للتعليم الثانوي للعام الدراسي الثاني  الدور امتحان

          المسار: توحيد المسارات                                                                 3اسم المقرر: الكيمياء 

   تانالزمن : ساع                                                                   214 كيمرمز المقرر: 

                                                                                                                     
 يةسئلة الآتأجب عن جميع الأ                                                

  R=0.0821 L.atm/mol.Kحيثما لزم:

 درجات ( 5: ) السؤال الأول
 بوضع دائرة حول الرمز الممثل لها:الصحيحة في كل فقرة حدد الإجابة  .فقرات خمس يتكوّن هذا السؤال من

 واحدة فقط. ما هي ؟ طاردة للحرارة ما عدات التالية لتفاعلاجميع ا .1
 
 O2H(l)                      O2H(s)  -ب                lO2H 2            2(g)+  O 2(g)H2)( أـ 

 
 NH3(g)                   NH(l)3   دـ                  OH3CH                   (s)OH3CH(l) -ج
 

 ؟ الاتزان لا يؤثر الضغط في حالةمعادلة  في أي .2

 
 g(D2+ (l)C           (l)B+ ) g(A3(  -ب                         2B+ (g) 3A)2D+ (g)C           )s(g)     -أ 

 

 2D+ )g(C           (g)2B+ (s) A(g)  -د                             D+ (g)C           (g)B+ (g) 3A(g)    -ج 
 
 ؟  atm 4ضغط عند، كم تكون ذوبانيته atm 2عند  1.2g/Lذوبانية غاز تساوي  .3

 

 3.6g/Lد.   2.4g/Lج.   0.6g/Lب.   0.3g/Lأ.   
 

 ؟الكسر المولي للمذاب  الماء فما هومن   mol 1.25و  الملحمن   mol 0.25على يحتوي محلول مائي  .4

 

 0.166 -د               0.200 -ج                  4  -ب                     6 -أ 

 

 ؟ Tمع درجة الحرارة  R في سرعة التفاعل من بين المنحنيات التالية، ما هو المنحنى الذي يعبر عن التغير. 5

    R                          R                            R                             R 

   

  -د                          -ج                           -ب                               -أ

        T                             T                              T                            T 

 

 ( درجة 51=  6+  3+  6:  )ثانيالسؤال ال
 

 مصطلحات العلمية الآتية ؟الب ما المقصود : ) أ (
 

 المصطلح  التعريف

 
نصهار لاحرارة ا

 المولارية

 

 
 الضغط البخاري

   70:  الدرجة الكلية
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 : المناسب لكل من العبارات الآتية مصطلح العلمياكتب ال ( : ب) 

 

  ( : اكتب تفسيرا علميا لكل مما يلي: ج) 
 

   .مع نفس المحلول الحمضي قطعة حديد لها الكتلة نفسها من بسرعة أكبرمع محلول حمضي  تتفاعل برادة حديد. 1

..................................................................................................................................................

.................................................................................. 

 و المتفاعلات عند حدوث الاتزان الديناميكي.كيز النواتج اتغير ترتلا . 2

...................................................................................................................................................

................................................................................... 

 سائلة.  حالة  غازية، بينما يوجد الماء فيحالة الأكسجين في  يوجدرفة الغ حرارةدرجة  ندع. 3

...................................................................................................................................................

................................................................................... 

 

 ( ةدرج 20=  8+  21: )ثالثالسؤال ال
.  ml500 للمحلول النهائي بعد إذابة الملح أصبح الحجم .من الماء g498 و  2uClC ملحمن  g5.31 منمحلول  تكوني : ) أ (

 :كلا مما يلي  احسب .(g/mol 18 :لماء،  ا    2CuCl: g/ mol134.5 : الكتل المولية )

 .1M: مولارية المحلول .1
 

 

 

 

                                  

 

 

 .D: كثافة المحلول .2
 

 

 

 

 

  'm: مولالية المحلول .3
 

 

 طاقة التنشيط 

 التعريف المصطلح

 حالة اتزان تكون فيها حالة المواد المتفاعلة و النواتج في الحالة نفسها. 

 
 عدد مولات المذاب المذابة في كيلوجرام من المذيب.

 التغير في تركيز المواد المتفاعلة أو الناتجة في وحدة الزمن. 

 
 

 
 

 



 صفحات 7الامتحان في  لاحظ أن أسئلة                   (               3المسار: ) توحيد المسارات (                  صفحة  )        214كيم 

______________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 ( mC/ °=0.512 bK'درجة غليان المحلول. ) ثابت الارتفاع في درجة الغليان:  .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 .2Mمن الماء. احسب مولارية المحلول المخفف  00ml3تم تخفيف المحلول السابق و ذلك بإضافة  .5

 

 

 
 

 . K300°وعند درجة حرارة   atm 5 تحت ضغط 0L1في إناء سعته  2OCكمية من غاز  تم ضخ  : ) ب (

   .44g/mol)=  للغازالكتلة المولية )

 يلي: كلا ممااحسب 

 الغاز: عدد مولات .1

 

 

 

 

 كتلة الغاز بالجرام: .2
 

 

 

 

 إذا ارتفعت درجة الحرارة إلى الضعف. 2Pضغط الغاز  .3
 

 

 

 درجات ( 7)  السؤال الرابع :
  حسب التفاعل الآتي: PCl(g)5يتفكك  

                                           )g(2Cl+           )g(3ClP                    )g(5ClP                                                                             

لتر، و عند  1في مفاعل مغلق حجمه  PCl(g)3مولات من  4مع  PCl(g)5مولات من 3تم خلط  Cº372عند درجة حرارة 

 . Cl(g)2مول من  0.825الاتزان تكوّن 

 احسب تركيز مختلف مكونات الخليط عند الاتزان. .1

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 صفحات 7الامتحان في  لاحظ أن أسئلة                   (               4المسار: ) توحيد المسارات (                  صفحة  )        214كيم 

______________________________________________________________________________________ 

 .372⁰Cعند  Kcاحسب قيمة ثابت الاتزان  .2
 

 

  

 

 ( اتدرج 9=  5+  4: ) خامسالسؤال ال
لبعض المركبات. استخدم هذه القيم لحساب حرارة التفاعل  f°H𝚫الجدول أدناه يمثل قيم حرارة التكوين القياسية  :(  أ) 

 للتفاعل الآتي:   reac°H𝚫القياسية 

 

                      H2S(g)   +      4 F2(g)                           2HF(g)    +   SF6(g)     

 

 S2H (g)HF 6(g)SF(g) المركب

   𝚫H°f  (kj/mol) -21 -273 -1220 

 

 

 

 

 

 

                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ي : للتفاعل الآت  reaH𝚫 لايجاد مقدار التغير الحراري(   ii-i)    دلتيناستعن بالمعا :(  ب) 

                                                 
        = ? reaH𝚫                      )s( 3O22Al                                  2(g)O+ 3 )s(Al 4 

 

  i-             2Al2O3 (s)  + 3Mn(s)                  4 Al(s)  +  3 MnO2 (s)            𝚫H1 = 1789 KJ 

  KJ 521-=  2H𝚫                       )s( 2MnO                                  2(g)O   + )s(Mn             -ii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 
 



 صفحات 7الامتحان في  لاحظ أن أسئلة                   (               5المسار: ) توحيد المسارات (                  صفحة  )        214كيم 

______________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 (اتدرج 10=  4+  6: )سسادالسؤال ال
 حسب المعادلة الآتية : يتفاعل  غاز الكلور مع غاز الهيدروجين

                                                 (g)2HCl            )g(2+   Cl   )g(2H 
     

 .ثواني 10بعد   1.79gو بقي منها    2.50gتساوي  التفاعل، كانت كتلة الكلورفي بداية  : ( أ )

 (g/mol71:  (2Clالمولية) ) الكتلة mol/sرا عنها بوحدة معب   متوسط سرعة تفاعل الكلوراحسب   .1

 

 

 

 

 

 . mol/sرا عنها بوحدة معب   HCl حمضمتوسط سرعة إنتاج  حسبا .2

 

 

 

 
   

 السابقين . .2و  .1فسّر النتيجة التي توصلت إليها حول قيمة سرعة التفاعل في السؤالين  .3

 

 

 

 

  كالآتي : قانون سرعة التفاعل بُ يكُت  بصفة عامة،   -)ب(

( علمًا بأن الرتبة الكلية للتفاعل تساوي n-mمبينا قيم) (الكلور مع الهيدروجين)اكتب قانون سرعة التفاعل السابق . 1     

  .على سرعة التفاعل انيؤثر الهيدروجين و الكلورو أن كلا من   2

                                                       

 

 
 

  mol/l2=]2=[Cl]2[H: عند لحظة ما كان تركيز الكلور و الهيدروجين كالآتي . 2     
   = mol/l.s3-10 × 8.4R:  عند تلك اللحظة تساوي علما بأن سرعة التفاعل سرعة التفاعل، ثابتاحسب قيمة 

 

 

 

 

   (درجات 4: )بعساالسؤال ال
 : ديناميكي عند درجة حرارة معينة إلى حالة اتزان و الذي ينتهي الانعكاسي الآتي التفاعل ادرس 

92kj- =reaH∆        3(g)2NH                      2 (g)+   3H   2(g)N 

  .NH(g)3 من مزيد إزاحة الاتزان في اتجاه إنتاج من تغيرات تمكن أربعة اذكر، استنادا إلى مبدأ لوشاتيلييه

 

 ........................................................................................................... 

 ........................................................................................................... 

   
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 ........................................................................................................... 

 ........................................................................................................... 
 

 

 ت الأسئلةانته


